

Statutul Federației Române de Radioamatorism

CAP. I - DENUMIRE, STATUT JURIDIC, MISIUNE, VIZIUNE, ÎNSEMNE

~~Art.1~~ Art.1 Federația Română de Radioamatorism (este o structură sportivă de interes național și de utilitate publică, constituită prin asocierea cluburilor sportive cu secții de radioamatorism, a asociațiilor de radioamatorism din țară și din municipiului București, afiliate și recunoscute de aceasta, precum și a membrilor individuali, onorifici sau asociați, fără obligativitatea de a fi afiliați cluburilor sportive sau asociațiilor cu secții sau scop de radioamatorism.

~~Art.2~~ Pe tot cuprinsul prezentului document prin abrevierea „F.R.R.) a fost înființată la 1 martie 1936 sub numele de-” se va înțelege „Federația Română de Radioamatorism.”

~~Art.1~~ Art.3 În actuala formă juridică, F.R.R este continuatoarea de drept a Federației Române de Radioamatorism care a funcționat în subordinea Ministerului Tineretului și Sportului până la data de 31 decembrie 2001, care, la rândul ei, este continuatoarea de drept a Asociației Amatorilor Români de Unde Scurte. Asociația Amatorilor Români de Unde Scurte, a fost înființată la 1 martie 1936. În 1950 numele a fost schimbat în Asociația Radioamatorilor de Emisie din România, pentru ca, din 1967, denumirea să devină Federația Română de Radioamatorism din cadrul UCFS. Din data de 17.11.2001 s-a reorganizat în conformitate cu Legea Educației Fizice și Sportului nr. 69/2000.

~~Art.2~~ Federația Română de Radioamatorism, în actuala formă juridică, este continuatoarea de drept a Federației Române de Radioamatorism care a funcționat în subordinea Ministerului Tineretului și Sportului până la data de 31 decembrie 2001.

~~Art.3~~ Federația Română de Radioamatorism este structură sportivă de interes național, constituită prin asocierea cluburilor cu secții de radioamatorism, a asociațiilor de radioamatorism din țara și din municipiului București, afiliate și recunoscute de aceasta.

~~Art.4~~ Federația Română de Radioamatorism are dreptul să organizeze, să coordoneze și să îndrume activitatea sportivă a cluburilor de radioamatorism afiliate.

~~Art.2~~ Art.4 ~~Art.5~~ Federația Română de Radioamatorism F.R.R. este persoană juridică de drept privat, de interes național și utilitate publică, autonomă, non-guvernamentală, apolitică și fără scop lucrativ. Personalitatea juridică s-a dobândit conform legilor în vigoare.

~~Art.5~~ Art.6 Federația Română de Radioamatorism, după caz, poate organiza, coordona și îndruma activitatea sportivă a cluburilor de radioamatorism sportiv afiliate.

Art.6 Misiunea Federației Române de Radioamatorism constă în șase direcții strategice :

Activitatea sportivă ; F.R.R. organizează și/ sau tutelează/ patronează competiții de radioamatorism, de nivel național și/ sau internațional, care au loc pe teritoriul

României și care sunt cuprinse în calendarul competițional al acesteia. F.R.R. are ca obiectiv dezvoltarea activității de radioamatorism pe plan local, național și internațional, în domeniile:

- a) –Unde scurte;
- b) –Unde ultrascurte;
- c) –Telegrafie viteză;
- d) –Radio orientare;
- e) –Creație tehnică.

Art.7 Utilitatea publică; F.R.R. este o organizație de utilitate publică în sensul sprijinirii comunicațiilor de urgență în regim de voluntariat, cu toate resursele pe care le poate pune la dispoziția Societății Civile ;

Sprijin legislativ; F.R.R. activează pentru a sprijini, propune, amenda și asigura succesul inițiativelor legislative și regulatorii care contribuie la atingerea obiectivelor sale specifice.

Educația continuă; F.R.R. activează pentru asigurarea resurselor necesare tuturor radioamatorilor în ceea ce privește educația continuă, sprijinirea certificării și creșterii calitative și cantitative a realizărilor personale în domeniul radioamatorismului, precum și pentru a se constitui ca instituție-promotor în domeniul sprijinirii active a sportului, educației tinerilor, integrării sociale și combaterii discriminării de orice natură.

Stimularea progresului tehnologic ; Prin programele sale specifice adresate comunității tuturor radioamatorilor din România și prin activitatea sistematică de atragere a tuturor celor interesați de tehnologiile de comunicare prin radio, F.R.R. intervine activ în asimilarea progresului tehnologic în general și stimularea dezvoltării tehnologiilor radio în particular.

Reprezentativitatea; F.R.R. activează în scopul atingerii obiectivelor sale în folosul tuturor radioamatorilor din România, și sprijină activ, după caz, pe toți cei care doresc să devină operatori radio în regim de amator.

Art.3Art.7 Federația Română de Radioamatorism are siglă (emblemă), steag (fanion), insignă și ștampilă proprii și reprezintă interesele tuturor radioamatorilor ~~din cluburile~~ **afiliate** în relațiile cu instituțiile statului, cu organizații guvernamentale sau non-guvernamentale și cu diverse alte organizații ale căror domenii de activitate, atribuții sau preocupări interferează cu activitatea de radioamatorism.

Art.4Art.8 Art.8 Referitor la activitatea sportivă, Prevederile Statutului Federației Române de Radioamatorism sunt în concordanță cu O.G. nr. 26/2000 și cu Legea 69/2000 și sunt obligatorii pentru toți membrii săi fiind acceptate de aceștia odată cu depunerea cererii de afiliere sau de a deveni membru asociat, după caz.

~~Art.5~~~~Art.9~~ **Art.9** Federația Română de Radioamatorism este înscrisă în Registrul Sportiv la Ministerul Tineretului și Sportului și atestată prin Certificatul de identitate sportivă.

CAP. II - SEDIU, PATRIMONIU, DURATA DE FUNCȚIONARE

~~Art.6~~~~Art.10~~ **Art.10** Federația Română de Radioamatorism are sediul în București, str. Nicolae Filipescu nr. 53-55, sector 2. Sediul Federației poate fi schimbat cu aprobarea Consiliului de Administrație ~~sediul Federației poate fi schimbat.~~

~~Art.7~~~~Art.11~~ **Art.11** ~~Federația Română de Radioamatorism are un patrimoniu compus din: obiecte de inventar, mijloace materiale și bănești.~~ Conform bilanțului contabil, la data adoptării prezentului statut, patrimoniul ~~F.R.R.~~Federației Române de Radioamatorism este de lei.

Art.12 Art.12 Patrimoniul Federației Române de Radioamatorism este compus din:

- a) Resurse obținute de la bugetul de stat sau de la bugetele locale, în condițiile legilor în vigoare;
- b) Cotizațiile anuale ale membrilor afiliați cluburilor sportive sau individuali;
- c) Taxele de înscriere la examene, concursuri sau taxele percepute pentru evenimente organizate de Federație în cazul în care se percep astfel de tarife;
- d) Dobânzile sau dividendele rezultate din plasamentele disponibilităților bănești, în condițiile legilor în vigoare;
- e) Venituri din activitățile directe, desfășurate în condițiile legilor în vigoare;
- f) Donații legate de sponsorizări, în condițiile legilor în vigoare;
- g) Alte venituri, în condițiile legilor în vigoare.

~~Art.8~~~~Art.13~~ **Art.13** Durata de funcționare a Federației Române de Radioamatorism este **nelimitată** începând cu data înregistrării acesteia în Registrul Federațiilor.

CAP. III - RELAȚII CU ORGANISMELE INTERNE ȘI INTERNAȚIONALE

~~Art.9~~~~Art.14~~ **Art.13** Federația Română de Radioamatorism este afiliată la Uniunea Internațională de Radioamatorism (I.A.R.U.) din data de 1 ianuarie 1938 și respectă, în activitatea sa, statutul și regulamentul acestui organism internațional. Prin activitatea sa, Federația Română de Radioamatorism reprezintă interesele tuturor radioamatorilor români ~~din cluburile afiliate.~~

CAP. IV - SCOPUL ȘI OBIECTIVELE

Art.15~~Art.14~~ Federația Română de Radioamatorism are ca scop ~~principal~~ promovarea și dezvoltarea radioamatorismului din România.

Art.16 Scopul Federației Române va fi atins prin acțiuni ce vor cuprinde, dar nu se vor limita la:

- a) Organizarea și dezvoltarea practicării radioamatorismului în cluburile afiliate de pe întreg teritoriul țării ~~și, prin intermediul acestora, implementarea unui sistem organizat de selecție, pregătire și participare în competiții, în vederea dezvoltării activităților de performanță și obținerii unor rezultate sportive de prestigiu pe plan național și internațional.~~
- b) ~~Art.15~~ Implementarea unui sistem organizat de selecție, pregătire și participare în competiții în vederea dezvoltării activităților de performanță și a obținerii unor rezultate sportive de prestigiu pe plan național și internațional
- c) Acțiuni în vederea promovării radioamatorismului ca modalitate de autoperfecționare a cunoștințelor în domeniul comunicațiilor, electronicii și electrotehnicii;
- d) Simpozioane, seminarii și concursuri organizate la nivel local, regional, național sau internațional în funcție de programul și obiectivele stabilite pentru respectivul eveniment;
- e) Acțiuni de identificare și recompensare a radioamatorilor care contribuie la dezvoltarea nivelului cunoștințelor colective în domeniu;
- f) Participarea la activități caracteristice radioamatorismului organizate de societăți similare din țară sau străinătate;
- g) Redactarea de publicații periodice sau legate de organizarea unui eveniment;
- h) Elaborarea de pagini web pentru promovarea Federației, ca reper pentru membri precum și pentru cei interesați de obiectivele asociației

Art.10~~Art.17~~ Federația Română de Radioamatorism are următoarele obiective:

- a) ~~a)~~ Promovarea radioamatorismului ca sport, hobby și îndeletnicire lucrativă cu potențial în dezvoltarea individuală, profesională, morală și educațională în toate categoriile de vârstă;
- b) Atragerea tineretului către radioamatorism și electronică prin acțiuni specifice, adaptate mediilor culturale și sociale cărora li se adresează;
- c) Construcția și promovarea programelor și proiectelor educaționale în radioamatorism, electronică și electrotehnică inclusiv în școlii și alte instituții de învățământ și atragerea surselor de finanțare în proiectele din domeniile amintite;

d) Organizarea și coordonarea Rețelei Naționale de Radio-Urgență a radioamatorilor din România și stabilirea, urmărirea și punerea în practică de protocoale de colaborare cu Inspectoratele pentru situații de urgență (ISU) și alte organisme, cu misiuni de intervenție în situații deosebite și participare activă în promovarea, organizarea și derularea simulărilor de dezastre și urgențe colective;

e) Lobby politic și susținerea inițiativelor legislative care sprijină activitățile de radioamatorism, apărarea drepturilor radioamatorilor inclusiv, dar nu limitat la, legiferarea "dreptului la antenă", recunoașterea radioamatorismului ca domeniu de interes public, controlul interferențelor radio, monitorizarea spectrului de radiofrecvență.

~~a)f)~~ Reprezentarea României în organismele internaționale la care este afiliată și participarea în competițiile de radioamatorism organizate de acestea;

~~b)g)~~ b) Stabilirea și întreținerea de relații de colaborare și schimburi de experiență în domeniul radioamatorismului cu federațiile și asociațiile similare din România și din alte țări, precum și cu alte organisme internaționale;

~~e)h)~~ e) Aplicarea în activitatea de radioamatorism-~~sportiv~~ a legislației în vigoare, a Statutului și regulamentelor proprii, precum și a celor stabilite de Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM) și Uniunea Internațională de Radioamatorism (IARU);

~~d)j)~~ d) Conlucrarea cu organele administrației publice centrale și locale, precum și cu structurile sportive afiliate, în vederea asigurării mijloacelor și condițiilor necesare pentru pregătirea sportivilor de performanță în domeniul radioamatorismului;

~~e)l)~~ e) Educarea sportivilor, antrenorilor, arbitrilor și altor tehnicieni din domeniu, în spiritul de „fair-play“, cinste, corectitudine, muncă, întrajutorare în pregătire și în competiții; competiții;

~~f)k)~~ f) ~~combaterea~~ Combaterea fraudelor competiționale și practicilor de folosire a substanțelor și a metodelor interzise în sport, în conformitate cu reglementările interne și internaționale;

~~g)l)~~ g) Perfecționarea continuă a specialiștilor din domeniu, prin organizarea de cursuri pentru antrenori și arbitri, simpozioane, seminarii, sesiuni de comunicări științifice, expoziții și târguri pentru radioamatori;

~~h)m)~~ h) Dezvoltarea bazei materiale destinate radioamatorismului, prin achiziționarea de echipamente, documentații tehnice și programe specifice acestei activități;

~~i)n)~~ i) Sprijinirea morală sau materială a membrilor Federației sau a celor aflați în situații cu necesități deosebite;

~~j) organizarea Rețelei Naționale de Radio Urgență a radioamatorilor și stabilirea de protocoale de colaborarea cu Inspectoratele pentru situații de urgență (ISU) și alte organisme, cu misiuni de intervenție în situații deosebite;~~

~~j)o)k)~~ Asocierea cu alte persoane juridice sau fizice, prin constituirea de parteneriate în vederea îndeplinirii unor obiective legate de activitățile de radioamatorism;

~~k)p)~~ ~~l)~~ Promovarea prin toate mijloacele ce îi stau la dispoziție a imaginii României, a obiectivelor turistice și istorice și a valorilor culturale ale acesteia, atât în țară, cât și în afara ei.

CAP. V - ATRIBUȚIILE FEDERAȚIEI ROMÂNE DE RADIOAMATORISM

~~Art.11~~~~Art.18~~ ~~Art.16~~ În realizarea scopului și obiectivelor sale, Federația Română de Radioamatorism are următoarele atribuții:

- a. ~~a)~~ Elaborează strategia și direcțiile principale de dezvoltare, privind participarea sportivilor din cluburile afiliate la competițiile sportive oficiale, precum și măsurile ce se impun pentru realizarea acestora;
- b. ~~b)~~ Organizează activități și competiții sportive la nivel național, având ca bază normele și regulamentele acestor competiții, precum și Statutul propriu;
- c. ~~c)~~ Organizează cursuri de inițiere și autorizează radioamatorii de recepție care posedă cunoștințele necesare și care solicită de la F.R.R. acest lucru;
- d. ~~d)~~ Organizează și coordonează activitatea de formare, perfecționare și promovare a antrenorilor și arbitrilor, atât pe plan național, cât și internațional;
- e. ~~e)~~ Întocmește calendarul competițional național și regulamentele campionatelor și concursurilor naționale, la toate categoriile, precum și calendarul competițional internațional la care participă sportivii selecționați la loturile naționale;
- f. ~~f)~~ Alcătuiește loturile naționale ce reprezintă F.R.R. în competițiile internaționale și organizează pregătirea acestora în vederea îndeplinirii obiectivelor asumate;
- g. ~~g)~~ Îndrumă și sprijină, din punct de vedere metodic, tehnic, organizatoric și material, secțiile de radioamatorism, radiocluburile și asociațiile județene de radioamatorism afiliate;
- h. ~~h)~~ Elaborează sistemul de informare și de documentare a antrenorilor și arbitrilor, organizează consfătuiri, cursuri și stagii de perfecționare a acestora;
- i. ~~i)~~ Realizează legătura cu compartimentele din Ministerul Tineretului și Sportului, cu alte ministere și departamente, în vederea susținerii activității și apărării intereselor radioamatorilor români din cluburile afiliate;

- j. ~~j)~~ Urmărește promovarea radioamatorilor români în organismele internaționale, participă la congresele și conferințele internaționale ale forurilor la care este afiliată;
- k. ~~k)~~ Administrează și gestionează patrimoniul propriu, în conformitate cu prevederile legale; se preocupă pentru dezvoltarea și modernizarea acestuia și pentru asigurarea fondurilor necesare activității de radioamatorism;
- l. ~~l)~~ Stabilește cuantumul cotizațiilor, taxelor și penalităților care se aplică în activitatea de radioamatorism. Acestea sunt aprobate de Adunarea Generală;
- m. ~~m)~~ Organizează banca de date privind activitatea proprie de radioamatorism, pagina WEB, publică o revistă periodică și transmite emisiuni de QTC;
- n. ~~n)~~ Elaborează și adoptă în cadrul organelor sale, regulamente, norme tehnice și de asigurare materială sau financiară pentru veniturile proprii realizate, precum și alte norme specifice cu caracter general obligatoriu pentru activitatea de radioamatorism a membrilor săi;

~~Art.12~~Art.19 ~~e)~~ Colaborează cu ANCOM pentru sprijinirea sesiunilor de examene de radioamator, ordinare sau extraordinare.

CAP. VI - MEMBRII FEDERAȚIEI ROMÂNE DE RADIOAMATORISM

~~Art.20~~ ~~Art.17~~ La Federația Română Membrii F.R. de Radioamatorism se sunt membri afiliați, membri de onoare și membri asociați.

Art.21 Oricare dintre membrii F.R. de Radioamatorism sunt liberi să adere și la alte organizații cu scop similar.

Art.22 Membrii afiliați pot afilia structurileparticipa la Adunarea Generală, au drept de vot și sunt:

- a) Cluburile sportive de radioamatorism cu personalitate juridică, legal ~~constituite~~constituite și recunoscute oficial de ~~M.T.S., respectiv~~ Ministerul Tineretului și Sportului;
- b) Cluburile persoane juridice de drept privat;
- c) Cluburile persoane juridice de drept public ~~și;~~
- a)d) Asociațiile județene de radioamatorism și cea a Municipiului București;
- e) Art.18 Cluburi sau asociații sportive de radioamatorism cu personalitate juridică din afara teritoriului României.

Art.23 Membrii de onoare pot fi acele persoane fizice și/ sau juridice care prin activitatea lor au adus servicii deosebite F.R. de Radioamatorism în realizarea scopurilor propuse.

Art.24 Membrii de onoare pot fi propuși de oricare membru afiliat sau asociat F.R. de Radioamatorism.

Art.25 Acordarea calității de membru de onoare și a titlului de "Membru de Onoare al Federației Române de Radioamatorism" se face prin votul a cel puțin 2/3 din membrii Adunării Generale.

Art.26 Numărul total al membrilor de onoare nu poate depăși 5% din numărul total de membri afiliați și asociați.

Art.27 Membrii de onoare pot participa la Adunarea Generală pe bază de invitație, fără drept de vot.

Art.28 Membrii de onoare vor fi exceptați de la plata cotizației și a taxei de înscriere, beneficiind de toate celelalte drepturi specifice membrilor.

Art.29 Membrii asociați pot fi membri fără drept de vot sau cu drept de vot.

Art.30 Calitatea de membru asociat se pierde automat în condițiile în care persoana respectivă devine membru legitimat al unei club sportiv entitate afiliată F.R.R.

Art.31 Calitatea de membru asociat **fără** drept de vot se poate dobândi oricând pe durata de existență a F.R. de Radioamatorism, de către orice persoană fizică indiferent dacă deține calitatea de radioamator sau nu.

Art.32 Pentru a obține calitatea de membru asociat fără drept de vot, trebuie trimise următoarele documente pe adresa F.R. de Radioamatorism:

- a) O cerere de înscriere prin care solicitantul își manifestă în scris adeziunea la Statutul F.R. de Radioamatorism;
- b) Dovada realizării plății taxei de înscriere;
- c) Dovada realizării plății cotizației anuale corespunzătoare calității de membru asociat fără drept de vot;

Art.33 Pentru a obține calitatea de membru asociat fără drept de vot nu există nici o limitare de vârstă.

Art.34 Calitatea de membru asociat **cu** drept de vot se poate dobândi oricând pe durata de existență a F.R. de Radioamatorism, de către orice radioamator deținător al unui Certificat de Operator valid și a unei Autorizații de Operare valide eliberate de ANCOM.

Art.35 Pentru a obține calitatea de membru asociat **cu** drept de vot, trebuie trimise următoarele documente pe adresa F.R. de Radioamatorism:

- a) O cerere de înscriere prin care solicitantul își manifestă în scris adeziunea la Statutul F.R. de Radioamatorism;
- b) Dovada realizării plății taxei de înscriere;

c) Dovada realizării plății cotizației anuale corespunzătoare calității de membru asociat cu drept de vot;

d) Dovada calității statutului de radioamator activ, respectiv copie după Certificatul de Radioamator și Autorizația de Operare eliberate de ANCOM.

Art.36 Persoanele care doresc obținerea calității de membru asociat F.R. de Radioamatorism pot solicita acest lucru oricărui radioclub afiliat F.R. de Radioamatorism și pot trimite documentele menționate la Art.32 sau Art.35 conducerii radioclubului. În acest caz, solicitantul va completa suplimentar o cerere către conducerea radioclubului respectiv.

Art.37 Acordarea titlului de membru asociat poate fi realizată de oricare dintre membrii Consiliului de Administrație al F.R. de Radioamatorism sau oricare dintre membrii Adunării Generale.

~~Art.13~~Art.38 Asociațiile sportive fără personalitate juridică se pot afilia la asociațiile județene de radioamatorism și la cea a Municipiului București, legal constituite și afiliate la Federația Română de Radioamatorism .

~~Art.14~~Art.39 **Art.19** La afiliere, cluburile și asociațiile județene de radioamatorism trebuie să prezinte o cerere tip emisă de Federație, care cuprinde, ~~sub sancțiunea nulității absolute:~~

- a) ~~a)~~ număr de identificare;
- b) ~~b)~~ certificatul de identitate sportivă - numărul și data emiterii;
- c) ~~c)~~ denumirea structurii sportive;
- d) ~~d)~~ sediul - județ, localitate, adresă, telefon, fax, e-mail;
- e) ~~e)~~ data, semnătura și ștampila;
- f) ~~f)~~ organul de conducere și de administrație.

La cerere se atașează următoarele înscrisuri doveditoare:

- a) ~~a)~~ actul constitutiv și statutul, autentificate;
- b) ~~b)~~ copia hotărârii judecătorești, definitivă, de acordare a personalității juridice a structurii sportive;
- c) ~~c)~~ copie legalizată după certificatul de identitate sportivă;
- d) ~~d)~~ copie legalizată după certificatul de înscriere în Registrul național al persoanelor juridice, în cazul structurilor sportive persoane juridice fără scop patrimonial;

- e) ~~e)~~ copia legalizată a certificatului de înmatriculare în Registrul comerțului, în cazul societăților comerciale sportive pe acțiuni;
- f) ~~f)~~ dovada sediului;
- g) ~~g)~~ dovada patrimoniului.

~~Art.15~~Art.40 ~~Art.20~~ Afilierea unităților de învățământ cu program sportiv se face, în afara condițiilor ~~art.19~~Art.38 și sub condiția îndeplinirii cumulative a următoarelor cerințe:

- a) ~~a)~~ Existența unui act de dispoziție privind înființarea persoanei juridice de drept public;
- b) ~~b)~~ Existența unui act de dispoziție care să stabilească, pe lângă activitatea de învățământ și activitatea de selecție, pregătire și participare la sistemul competițional sportiv național.

~~Art.16~~Art.41 ~~Art.21~~ Cluburile sportive - persoane juridice de drept public vor anexa la cererea de afiliere, în afara celor prezentate la ~~art.19~~Art.38, și următoarele înscrisuri doveditoare:

~~actul de dispoziție prin care au fost înființate și/ sau organizate;~~

a) actul de dispoziție prin care au fost înființate și/ sau organizate:-

~~a)b)~~ actul de dispoziție prin care se aprobă regulamentul de organizare și funcționare.

~~-dovada sediului~~

~~b)c)~~ - dovada patrimoniului

~~Art.17~~Art.42 ~~Art.22~~ Afilierea la ~~Federația Română~~F.R.R. sau dobândirea calității de Radioamatorism membru onorific sau de membru asociat al F.R.R. reprezintă totodată cunoașterea, însușirea și respectarea Statutului Federației Române de Radioamatorism și a regulamentelor sale. ~~Necunoașterea acestora atrage culpa celui ce se afiliază.~~

~~Art.18~~Art.43 ~~Art.23~~ Adunarea Generală ~~este competentă să decidă asupra~~are competența de a decide în privința afilierii membrilor sau a dobândirii calității de membru onorific sau membru asociat.

~~Art.19~~Art.44 ~~Art.24~~ Între ~~Adunările~~Adunările Generale, Consiliul de Administrație poate hotărî afilierea (admiterea) provizorie a unui membru afiliat, această hotărâre urmând să fie supusă aprobării primei Adunări Generale a Federației, care va decide în privința afilierii definitive.

Art.45 ~~Art.25~~ Membrii Consiliului de Administrație au în plus competența de a acorda calitatea de membru asociat.

~~Art.20~~Art.46 Excluderea unui membru afiliat ~~se aprobă~~sau membru onorific trebuie aprobată de Adunarea Generală, la propunerea Consiliului de Administrație.

~~Art.21~~~~Art.47~~ **Art.26**—Calitatea de membru se dobândește prin efectul afilierii, prin aprobarea cererii de a deveni membru asociat sau prin condițiile prevăzute la Art.25 pentru membrii de onoare.

~~Art.22~~~~Art.48~~ **Art.27**—Calitatea de membru al F.R.R. încetează în următoarele condiții:

- a) ~~a)~~ ca urmare a desființării entității afiliate;
- b) ~~b)~~ prin ~~excludere (radiere);~~excluderea entității afiliate;
- c) ~~c)~~ ca urmare a retragerii din FRR, la cerere, a oricărui membru.

Art.49 ~~Art.28~~—Ca urmare a pierderii calității de membru al F.R. de Radioamatorism, persoana juridică sau fizică în cauză rămâne obligată la predarea documentelor, a gestiunii sau a altor materiale și bunuri aparținând F.R. de Radioamatorism, după caz.

~~Art.23~~~~Art.50~~ **Totți** membrii Federației Române de Radioamatorism au următoarele drepturi:

- a) —să fie informați complet și transparent în legătură cu activitatea F.R.R., în toate detaliile sale;
 - b) să se poată prezenta ca fiind membrii ai F.R. de Radioamatorism;
 - c) să li se permită accesul gratuit la publicațiile și materialele informative editate de F.R. de Radioamatorism și/ sau existente în biblioteca și/ sau baza de date a F.R. de Radioamatorism;
 - d) să li se permită a contribui cu materiale la publicațiile F.R. de Radioamatorism;
 - a)e) să participe la Adunările Generale; să poată participa la oricare dintre evenimentele sau activitățile organizate de F.R. de Radioamatorism în condiții preferențiale (reduceri tarifare, oportunități de participare ca vorbitor etc);
- ~~—prin reprezentanții lor, să aleaga și sa fie aleși în organismele FRR;~~
- b)f) ~~—să beneficieze de recompensele oferite de Federație (premier, diplome, trofee, materiale promoționale etc.);~~
 - e)g) ~~—să participe la oricare dintre competițiile organizate în România sub egida Federației Române de Radioamatorism;~~
 - e)h) ~~—să prezinte propuneri Consiliului de Administrație și Adunării Generale privind calendarul competițional, să inițieze proiecte de hotărâri sau să participe la elaborarea hotărârilor;~~
 - e)i) ~~să prezinte propuneri Consiliului de Administrație și Adunării Generale, să inițieze proiecte de hotărâri sau să participe la elaborarea hotărârilor;~~

j) Art.29 să fie consultați public cu privire la orice modificare a Statutului F.R. de Radioamatorism.

Art.51 Membrii afiliați, prin intermediul reprezentanților lor, și membrii asociați cu drept de vot au dreptul de a alege și a fi aleși în organismele F.R. de Radioamatorism.

Art.24Art.52 Obligațiile generale ale tuturor membrilor Federației Române de Radioamatorism sunt ~~obligati~~:

a) ~~a)~~ să respecte imaginea de ambasador al radioamatorismului românesc de fiecare dată când sunt în situația de a o face;

b) să respecte statutul și regulamentele Federației în litera F.R. de Radioamatorism;

~~a)c)~~ să respecte și să apere imaginea și spiritul ~~lor~~ prestigiul F.R. de Radioamatorism atât în țară cât și peste hotare;

d) ~~b)~~ să plătească la termenele fixate de Adunarea Generală cotizațiile și taxele stabilite de aceasta;

e) în cazul în care există, să-și achite toate celelalte obligații către F.R. de Radioamatorism la termenele și în condițiile stabilite.

f) să predea documentele, gestiunea sau alte materiale și bunuri aparținând F.R. de Radioamatorism, după caz, la pierderea calității de membru sau la eliberarea din funcție, după caz.

Art.53 Membrii afiliați ai F.R. de Radioamatorism au, în plus, următoarele obligații:

a) să sprijine organizarea competițiilor cuprinse în calendarul competițional intern și internațional al F.R.R. și să-și elaboreze propriile calendare sportive;

b) ~~e)~~ să sprijine editarea și difuzarea revistei F.R.R., să prezinte materiale pentru aceasta și pentru emisiunile de QTC;

c) ~~e)~~ să organizeze periodic cursuri de inițiere în radioamatorism;

d) ~~d)~~ să permită controlul de specialitate dispus de Federație și să prezinte la cerere rapoarte de activitate în fața Consiliului de Administrație;

~~e) să respecte și să apere imaginea și prestigiul F.R.R.;~~

e) ~~f)~~ să facă cunoscut Federației orice modificare sau schimbare survenită în structura sportivă de care aparține;

~~g) să plătească la termenele fixate de Adunarea Generală cotizațiile și taxele stabilite de aceasta;~~

f) ~~h)~~ să solicite prin intermediul F.R. de Radioamatorism aprobarea M.T.S. pentru participarea la concursurile internaționale recunoscute de acesta.

|

CAP. VII - ORGANELE DE CONDUCERE ȘI CONTROL ALE FEDERAȚIEI ȘI ÎMPUTERNICIȚII ACESTORA

~~Art.25~~~~Art.54~~ **Art.30** Organele de conducere și control ale Federației sunt:

~~a) Adunarea Generală;~~

~~a) b) Adunarea Generală;~~

~~a)b) _____~~ Consiliul de Administrație;

~~b)c) _____~~ ~~e)~~ Consiliul Director;

~~e)d) _____~~ ~~d)~~ Comisia de Cenzori.

~~Art.26~~~~Art.55~~ **Art.31** Adunarea Generală este organul legislativ al F.R.R. și, în consecință, autoritatea supremă.

~~Art.27~~~~Art.56~~ **Art.32** Consiliul de Administrație este organul de conducere și Administrație al F.R.R. între sesiunile Adunării Generale.

~~Art.28~~~~Art.57~~ **Art.33** Consiliul Director este organul de conducere și Administrație între sesiunile Consiliului de Administrație.

~~Art.29~~~~Art.58~~ **Art.34** Comisia de Cenzori este organul de control financiar al F.R.R.

CAP. VIII ADUNAREA GENERALĂ

~~Art.30~~~~Art.59~~ **Art.35** Adunarea Generală poate fi ordinară sau extraordinară. _____

~~Art.31~~~~Art.60~~ **Art.36** Adunarea Generală ordinară se convoacă și se desfășoară anual întotdeauna în prima decadă a lunii aprilie.

Art.61 Data desfășurării Adunării Generale ordinare se stabilește în cadrul sesiunilor de lucru ale Adunării Generale ordinare precedente și se comunică public tuturor membrilor F.R.R. prin una sau mai multe dintre metodele următoare în maximum 15 zile lucrătoare de la consemnarea deciziei:

a) Corespondență scrisă;

b) Poștă electronică;

c) Publicare pe site-ul web al F.R.R. într-o secțiune dedicată adunărilor generale;

Art.62 Adunarea generală extraordinară se întrunește ori de câte ori este necesar.

Art.63 Adunarea generală se consideră valabil întrunită și are putere de decizie în prezența a cel puțin $\frac{3}{4}$ din numărul total de membri cu drept de vot.

Art.64 Prezidiul Adunării Generale este format din președintele Federației, Vicepreședinti și Secretarul General.~~Art.37~~

Art.65 Prin invitație, Prezidiul Adunării Generale poate include până la doi membri de onoare, cărora li se pot stabili atribuții de conducere a anumitor discuții în plen, după caz, atribuții supuse votului membrilor participanți.

Art.66 Sedința Adunării Generale este condusă de președintele F.R.R. Dacă președintele lipsește, acesta delegă o altă persoană din Consiliul de Administrație să conducă Adunarea Generală. De regulă, aceasta va fi unul din vicepreședinti.

Art.67 În situația în care această condiția de la Art.63 nu este îndeplinită, Adunarea Generală va fi convocată în termen de cel mult 15 zile. În acest caz, Adunarea Generală se va desfășura și va avea putere de decizie indiferent de numărul membrilor prezenți cu drept de vot.

~~Art.32~~Art.68 Adunarea Generală de alegeri se desfășoară o dată la patru ani.

~~Art.38~~ Adunarea Generală extraordinară se convoacă în cazuri speciale, în orice perioadă a anului.

~~Art.33~~Art.69 ~~Art.39~~ În principiu, Adunarea Generală va fi publică, accesul fiind permis pe bază de invitații. Prin votul majorității simple a delegaților cu drept de vot, accesul invitațiilor poate fi anulat oricărui membru F.R.R.

~~Art.34~~Art.70 ~~Art.40~~ Adunarea Generală se compune din:

- a) delegații membrilor afiliați, un¹ delegat la pentru fiecare 25 de membri. Numele acestora ai entităților afiliate;
- b) membrilor onorifici;
- c) membrilor asociați cu drept de vot;
- d) membrilor asociați fără drept de vot, pe bază de invitații.

Art.71 Delegații, membrii onorifici și membrii asociați care doresc să participe la Adunarea Generală trebuie comunicat la Secretariatul Federației cu minimum 5 să comunice intenția lor în scris, prin email sau scrisoare recomandată cu cel puțin 60 de zile calendaristice (două luni) înainte de data desfășurării evenimentului specificând date de identificare care pot asigura identificarea în afara oricărui dubiu a participantului (copie act de identitate).

Art.72 Participanții la Adunarea Generală vor face dovada identității pe baza actului de identitate.

~~Art.35~~Art.73 Este validă prezența la ședința Adunării Generale. Delegații se vor prezenta cu delegație emisă de membrul afiliat respectiv și cu actul de identitate prin mijloace de telecomunicare în timp real și care pot asigura identificarea în afara oricărui dubiu a participantului precum și a votului exprimat.

~~Numai delegații prezenți și abilitați să voteze, vor putea să decidă asupra chestiunilor supuse la vot. Votul prin corespondență sau prin împuternicire (procură) nu este admis.~~

~~**Art.36****Art.74** **Art.41** Reprezentanții membrilor afiliați au drept de vot în Adunarea Generală. În cazul în care un membru afiliat Membrii F.R.R. care nu și-au achitat toate obligațiile financiare, acesta își pierde către F.R.R, nu au dreptul de a fi reprezentat și nu participă la Adunarea Generală.~~

~~**Art.75** **Art.42** Convocarea Adunării Generale ordinare Adunarea generală se face, în scris, de către Consiliul de Administrație, anunțată printr-un convocator ce va trebui să cuprindă cel puțin următoarele: locul, data și ora ținerii ședinței; ordinea de zi; persoana desemnată să primească și să transmită corespondența și materialele necesare pentru organizarea ședinței.~~

~~**Art.76** Convocatorul se aduce la cunoștința membrilor individual (prin poștă, e-mail sau fax) și public (publicare în cotidian național sau pe site-ul web al F.R.R.) cu cel puțin 30 de zile înainte de data desfășurării acesteia. Convocarea va cuprinde: data, ora, locul desfășurării și ordinea de zi. Dacă stabilită pentru prima convocare. În cazul în care convocatorul se aduce la cunoștința membrilor în mod individual prin e-mail sau public prin publicarea pe pagina web proprie, documentele ședinței vor fi transmise sau făcute accesibile membrilor în format electronic.~~

~~**Art.37****Art.77** Propunerile pentru ordinea de zi figurează propuneri privind modificarea și/sau completarea Statutului, convocarea trebuie să cuprindă și textul integral al acestora pot fi făcute de orice membru cu drept de vot și pot fi comunicate prin poștă, e-mail, fax etc.~~

~~**Art.78** Propunerile pot fi făcute numai de către individuale ale membrilor pentru ordinea de zi trebuie transmise Consiliului de Administrație al F.R.R. până cel târziu la data de 1 martie.~~

~~**Art.38****Art.79** Consiliul de Administrație și membrii afiliați. Pentru a putea fi luate în considerare, aceste propuneri trebuie al F.R.R. este obligat să fie înaintate Secretariatului General cu cel puțin 20 de zile înainte de Adunare, și acesta la rândul său le va transmite confirmare în scris membrilor afiliați, cu cel puțin 15 zile înainte sau prin răspuns la poșta electronică primirea propunerilor pentru ordinea de Adunare. zi în termen de maximum 5 zile lucrătoare de la data primirii propunerilor.~~

~~**Art.80** Consiliul de Administrație hotărăște și, împreună cu Secretariatul General, poartă responsabilitatea întocmirii ordinii de zi finale pe baza agendei proprii și a tuturor propunerilor primite, fiind obligat să poată oferi la cerere argumente justificative privind includerea sau excluderea propunerilor pe ordinea de zi a Adunării Generale.~~

~~**Art.81** Numai acele propuneri și cereri, transmise la timp și incluse în ordinea de zi, vor putea fi discutate în Adunarea Generală.~~

~~**Art.39****Art.82** În caz de urgență, Adunarea Generală prin hotărârea majorității absolute a delegaților participanților, poate să se ocupe de problemele prezentate și după termenul menționat.~~

~~Art.40~~Art.83 În cadrul Adunării Generale se stabilesc:

- a) ~~1)~~ componența Comisiei de redactare a procesului verbal;
- b) ~~2)~~ componența Comisiei de validare și numărătoare a voturilor (în cazul Adunărilor Generale pentru alegeri);
- c) în ambele cazuri, desemnarea membrilor comisiilor se va face prin votul deschis al delegaților prezenți la Adunare.

Art.84 ~~Art.43~~ Adunarea Generală extraordinară poate fi convocată oricând în următoarele cazuri:

- a) de Președintele F.R.R., ori de câte ori este nevoie pentru luarea unei decizii;
- b) de Consiliul de Administrație prin hotărârea hotărârea majorității simple a acestuia sau
- c) ca urmare a solicitării scrise, semnate și motivate de cel puțin 2/31/4 din numărul membrilor afiliati F.R.R.
- d) la cererea cenzorului sau a comisiei de cenzori.

~~Art.41~~Art.85 Adunarea Generală extraordinară trebuie să aibă loc în termen de 15 zile de la data când s-a hotărât convocarea acesteia.

~~Art.42~~Art.86 ~~Art.44~~ Prevederile ~~Art.39, Art.40 și Art.410,~~ Art.70 și 0 se aplică și în cazul Adunării Generale extraordinare.

~~Art.43~~Art.87 ~~Art.45~~ Ordinea de zi a Adunării Generale ordinare va include obligatoriu următoarele puncte:

- a) ~~Alocuțiunea președintelui F.R.R. cu referire la prezența delegaților cu drept de vot;~~
- b) ~~Alegerea "Comisiei pentru redactarea procesului verbal" al Președintelui va prezenta Adunării;~~
- c) ~~Supunerea spre aprobare a ordinii Generale raportul de zi;~~
- d) ~~Alegerea "Comisiei de validare și numărătoare a voturilor" (în cazul Adunărilor pentru alegeri);~~
- e) ~~Raportul activitate al Consiliului de Administrație privind activitatea desfășurată în perioada scursă al F.R.R., de la ultima Adunare Generală;~~
- f) ~~Prezentarea "Bilantului contabil" pe perioada scursă de la ultima Adunare Generală și supunerea spre aprobare prin vot a acestuia;~~
- b) g) Președintele va prezenta execuția bugetului de venituri și cheltuieli;

~~b) a) Președintele va prezenta "Planul de activitate și a bugetului de venituri și cheltuieli" pentru perioada următoare și supunerea spre aprobare prin vot a acestuia;~~ Prezentarea "Raportului Comisiei de Cenzori" și supunerea spre aprobare prin vot a acestuia;

c) ~~h) Prezentarea "Planului~~ de activitate și a bugetului de venituri și cheltuieli" pentru perioada următoare și supunerea spre aprobare prin vot a acestuia.

d) Prezentarea "Raportului Comisiei de Cenzori" și supunerea spre aprobare prin vot a acestuia;

~~Art.44~~Art.88 ~~Art.46~~ În cazul Adunărilor pentru Alegeri, ordinea de zi a Adunării Generale extraordinare va include numai problemele care au determinat convocarea acesteia. obligatoriu și Alegerea "Comisiei de validare și numărătoarea voturilor".

~~Art.45~~Art.1 ~~Art.47~~ Adunarea Generală este statutar constituită și are putere de decizie în prezența a 2/3 din numărul delegaților cu drept de vot desemnați de cluburile afiliate. În situația în care această condiție nu este îndeplinită, Adunarea Generală va fi convocată în termen de cel mult 15 zile. În acest caz, Adunarea Generală se va desfășura și va avea putere de decizie indiferent de numărul delegaților cu drept de vot. ~~Prezidiul Adunării Generale este format din președintele Federației, Vicepreședinți și Secretarul General. Sedința Adunării Generale este condusă de președintele Federației. Dacă președintele lipsește, acesta delegă o altă persoană din Consiliul de Administrație să conducă Adunarea Generală. De regulă, aceasta va fi unul din vicepreședinți.~~

Art.89 ~~Art.48~~ Președintele F.R.R. va semna procesul-verbal al Adunărilor Generale în care se vor consemna prezența membrilor, participarea la vot și toate deciziile luate de Adunarea Generală, cu excepția situațiilor prevăzute în Art.90.

Art.90 Procesul verbal al Adunării Generale poate fi înlocuit cu înregistrări audio, sau combinate audio și video ori log-uri în format electronic generate de sisteme informatice, dacă suportul poate asigura protecția la alterare și modificare precum și înscrierea cu certitudine a datei de înregistrare.

Art.91 La cererea oricărui membru al F.R.R. sau al instituțiilor și autorităților, Președintele F.R.R. va furniza un extras pe suport scris al ședinței, certificând conformitatea cu înregistrarea.

~~Art.46~~Art.92 Hotărârile Adunării Generale se iau cu majoritatea simplă din voturile valabil exprimate de ~~delegații~~membrii cu drept de vot prezenți, cu următoarele excepții:

- a) ~~a)~~ O majoritate de 2/3 din numărul total al membrilor prezenți pentru modificări și completări la Statut sau pentru excluderea unor membri afiliați;
- b) ~~b)~~ O majoritate de 2/3 din numărul total al membrilor afiliați (prezenți și absenți), pentru schimbarea scopului Federației sau dizolvarea Federației. Propunerile trebuie supuse la vot în ordinea în care au fost prezentate.

~~Art.47~~Art.93 ~~Art.49~~ Alegerile se fac prin vot secret, pe buletin de vot. Dacă pentru o funcție există un singur candidat, alegerea se poate face și prin vot deschis. Se votează

întâi președintele și vicepreședinții, după care președinții Comisiilor centrale. Distribuirea buletinelor și numărarea voturilor se face de către Comisia de Validare.

~~Art.48~~**Art.94** Numărul buletinelor de vot se comunică de către președintele Comisiei de validare înainte de numărarea voturilor. Dacă numărul buletinelor de vot returnate este mai mic sau egal cu cel anunțat, votul este validat. Dacă este mai mare, votul este anulat și se va proceda la o nouă votare. La stabilirea rezultatului votării se iau în calcul numai buletinele valabile returnate și validate. Buletinele necompletate sau buletinele anulate nu intră în calcul.

~~Art.49~~**Art.95** ~~Art.50~~ În situația în care după desfășurarea primului tur de scrutin pentru alegerea președintelui, nici un candidat nu a întrunit jumătate plus unu din voturile valabil exprimate, se va organiza un al 2-lea tur de scrutin, la care vor participa doar primii doi candidați care au obținut cele mai multe voturi valabil exprimate în primul tur de scrutin. Dacă în al 2-lea tur de scrutin, nici un candidat nu obține un număr de jumătate plus unu dintre voturi, va fi declarat ales, candidatul care obține numărul cel mai mare de voturi. În situația în care primii candidați au obținut un număr egal de voturi, va avea loc un alt tur de scrutin, care se va desfășura doar între ei, până se va obține o majoritate simplă.

~~Art.50~~**Art.96** Dacă pentru funcția de președinte există o singură propunere, acesta poate fi ales și prin vot deschis.

~~Art.51~~**Art.97** Candidații la președenția F.R.R. vor trebui să prezinte, odată cu înscrierea candidaturii, un plan de management pentru o perioadă de 4 ani, care să cuprindă:

- a) –strategia de dezvoltare a F.R.R. pentru perioada în care candidatul va fi președinte;
- a) –programul de management pentru această perioadă;

~~Art.52~~**Art.98** ~~Art.51~~ Vicepreședinții, secretarii și președinții Comisiilor centrale sunt aleși direct pe funcții și numai dacă obțin cel puțin jumătate plus unu din numărul voturilor exprimate. În situația în care, după desfășurarea primului tur de scrutin, nici un candidat nu întrunește această condiție, se va organiza un al 2-lea tur de scrutin, la care vor participa primii doi candidați, în ordinea dată de numărul voturilor primite în primul tur de scrutin. Dacă nici în al 2-lea tur de scrutin nici unul dintre candidați nu obține jumătate plus unu din numărul voturilor exprimate, este declarat ales candidatul care a primit cel mai mare număr de voturi din cele două scrutine. În cazul în care primii candidați au obținut un număr egal de voturi, va avea loc un alt tur de scrutin, care se va desfășura doar între ei, până la o majoritate simplă.

~~Art.52~~ În cazuri deosebite, temeinic justificate, candidații pot fi supuși alegerii fără a fi prezenți la Adunarea Generală. Toate propunerile privind alegerea membrilor Consiliului de Administrație trebuie să vină numai din partea membrilor afiliați. Nu se admit propuneri în nume propriu.

~~Art.53~~**Art.99** ~~Art.53~~ Propunerile privind candidaturile pentru Consiliul de Administrație se fac direct pe funcții și vor trebui însoțite de:

a) ~~a)~~ recomandare din partea ~~clubului membrului~~ afiliat sau din partea altei personalități publice;

b) ~~b)~~ Curicullum vitae;

~~e)~~ scrisoare de acceptare a candidaturii de către persoana propusă, în care acesta va prezenta:

c) - aportul personal la organizarea și funcționarea Federației sau/ și sprijinul financiar, material sau moral pe care poate să-l dea pentru dezvoltarea activității.

~~Art.54~~Art.100 Pentru funcții alese în cadrul F.R.R. nu pot candida persoanele care, prin activitatea lor ca radioamatori, au adus F.R.R. prejudicii materiale, de imagine, sau de orice natură, sau au fost sancționați disciplinar de către clubul de care aparțin, F.R.R. sau foruri internaționale de radioamatorism.

~~Art.55~~Art.101 ~~Art.54~~ Propunerile privind candidaturile pentru funcțiile alese, însoțite de ~~curiculum~~curriculum vitae și scrisoare de intenție trebuie transmise, de către membrul ~~afiliat~~ respectiv, cu cel puțin 5 zile înaintea desfășurării Adunării Generale de alegeri și vor fi ~~postate~~publicate pe site-ul de web al F.R.R. —~~Nu se iau în considerare propunerile sosite la secretariatul general al Federației după acest termen sau în timpul Adunării Generale.~~

~~Art.56~~Art.102 ~~Art.55~~ Adunarea ~~Generală~~Generală poate acorda, prin vot deschis, titlul (calitatea) de „președinte de onoare” și „Membru de Onoare” unor persoane cu activitate meritorie sau sprijin deosebit pentru activitatea de radioamatorism.

~~Art.56~~ Membrii de onoare sunt autorizați să participe la Adunarea Generală, să ia parte la discuții, fără drept de vot.

~~Art.57~~Art.103 ~~Art.57~~ Adunarea Generală este împuternicită să ia hotărâri în orice problemă a F.R.R.

Art.104 ~~Art.58~~ Adunarea Generală are următoarele atribuții principale:

a) Aprobă Statutul F.R.R., modificările și completările acestuia, precum și modificarea actului constitutiv al acesteia;

b) —Aprobă planurile anuale privind activitatea de radioamatorism și bugetele de venituri și cheltuieli;

c) —Alege Consiliul de Administrație al F.R.R.;

d) —Alege Comisia de cenzori;

e) —Aprobă Raportul privind activitatea Consiliului de Administrație, Bilanțul contabil, descărcarea de gestiune a Consiliului de Administrație și Raportul Cenzorului; cu excepția situațiilor prevăzute la Art.143;

- f) —Hotărăște în legătură cu dizolvarea Federației, în conformitate cu prevederile prezentului statut.

~~Art.58~~Art.105 ~~Art.59~~Cu excepția situațiilor prevăzute în Art.90, procesul verbal al Adunării Generale va fi semnat de persoanele desemnate să-l întocmească și va deveni act oficial după parcurgerea următoarelor etape:

- a) legalizarea de către un notar public;
- b) prezentarea în maxim 15 zile la M.T.S. pentru avizare;
- c) hotărârea unei instante judecătorești.

~~Art.59~~Art.106 ~~Art.60~~—După 15 zile de la data când a fost emisă hotărârea judecătorească sau la o dată stabilită de Adunarea Generală, hotărârile Adunării Generale devin obligatorii pentru Federație și pentru membrii săi.

~~Art.60~~Art.107 ~~Art.61~~—Pentru membrii Consiliului de Administrație cheltuielile de participare (transport, cazare) la Adunarea Generală pot fi suportate de F.R.R., cluburile și asociațiile județene de radioamatorism și cea a Municipiului București, vor suporta cheltuielile de deplasare pentru delegații proprii.

CAP. IX CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

Art.108 ~~Art.62~~—Consiliul de Administrație se compune din membri F.R.R. neremunerați după cum urmează:

a)

- a) președinte;
- b) ~~b~~) doi vicepreședinți;
- c) ~~c~~) președinții Comisiilor și Colegiilor centrale.

~~Art.61~~Art.109 ~~Art.63~~—Membrii Consiliului de Administrație au un mandat de 4 ani, dar numai dacă întrunesc în tot acest timp condițiile care au stat la baza alegerii lor. În caz contrar, funcțiile respective rămân vacante, iar înlocuirea se face la prima Adunare Generală ~~prin procedurile precizate la Art.47—52~~.

~~Art.62~~Art.110 ~~Art.64~~—Consiliul de Administrație se întrunește trimestrial. În situații deosebite el se poate întruni de câte ori este nevoie. Consiliul de Administrație este statutar constituit în prezența a jumătate plus unu din totalul membrilor săi. În cazuri excepționale când participarea la ședința C.A. este imposibilă, participarea și votul se pot face prin sisteme de comunicare electronice.

~~Art.63~~Art.111 Hotărârile Consiliului de Administrație se adoptă cu majoritatea simplă a voturilor. Voturile se pot exprima deschis sau secret, în funcție de decizia membrilor

Consiliului de Administrație prezenți. Votul prin corespondență sau procură nu este admis. Celor absenți li se va trimite o copie a procesul verbal de ședință și a hotărârilor aprobate.

~~Art.64~~Art.112 ~~Art.65~~ Membrii Consiliului de Administrație nu au drept de vot dacă în cadrul acestuia se decide asupra unui litigiu în care clubul sau asociația județeană de radioamatorism al cărui reprezentant este. La fiecare ședință a Consiliului de Administrație se întocmește un proces verbal care, în final, va fi semnat de către toți membrii prezenți. Acesta constituie documentul oficial al Consiliului de Administrație și se pastrează la secretarul general al F.R.R.

Art.113 ~~Art.66~~ Consiliul de Administrație al F.R.R. are următoarele atribuții:
a)

- a) aprobă, la propunerea președintelui, statul de funcții și organigrama Federației;
- b) ~~b)~~ aprobă contractul personalului angajat al Federației sau îl reînnoiește pe o nouă perioadă;
- c) ~~c)~~ asigură aplicarea planurilor, a programelor de activitate și a hotărârilor Adunării Generale, precum și respectarea, de către toți membrii Federației, a Statutului și regulamentelor acesteia;
- d) ~~d)~~ aprobă, cu titlu provizoriu, afilierea la primirea în Federație a noilor membri și le prezintă spre aprobare Adunării Generale care decide în privința afilierii definitive;
- e) ~~e)~~ aprobă componența Comisiilor și Colegiilor centrale ale Federației și modificările ulterioare în componența acestora;
- f) ~~f)~~ aprobă proiectul bugetului de venituri și cheltuieli și analizează, trimestrial, execuția acestuia;
- g) ~~g)~~ aprobă transferurile, în conformitate cu prevederile regulamentelor M.T.S. și ale F.R.R.;
- h) ~~h)~~ aprobă calendarul competițional intern și internațional;
- i) ~~i)~~ aprobă regulamentele de organizare și desfășurare a competițiilor interne și măsurile organizatorice pentru desfășurarea acțiunilor internaționale organizate de F.R.R. în România;
- j) ~~j)~~ aprobă concepția de selecție, pregătire și participare în competiții a sportivilor de performanță, precum și sistemul de norme și cerințe pentru toate categoriile de sportivi;
- k) ~~k)~~ aprobă, în baza propunerilor formulate de antrenorul federal componența loturilor naționale, structura colectivelor tehnice și planurilor de pregătire, precum și obiectivele de realizat;
- l) ~~l)~~ aprobă mandatul reprezentanților Federației, în vederea participării la reuniunile forurilor internaționale la care este afiliată, precum și obiectivele de realizat;

- m) ~~m)~~ analizează activitatea desfășurată, rezultatele obținute în competițiile internaționale cu obiective importante și concluziile de la reuniuni, pe baza rapoartelor prezentate de conducătorii delegațiilor și colectivelor tehnice;
- n) ~~n)~~ propune candidații Federației pentru a fi aleși, cooptați sau numiți în organismele internaționale;
- o) ~~o)~~ aprobă, anual, lista arbitrilor de nivel național și propunerile pentru promovarea arbitrilor internaționali;
- p) ~~p)~~ organizează îndrumarea și controlul activității colegiilor și comisiilor centrale, și a secțiilor din cluburi și la nivelul asociațiilor județene de radioamatorism afiliate, în conformitate cu regulamentul de organizare și funcționare a Federației;
- q) ~~q)~~ soluționează, ca ultimă instanță pe filiera organelor sportive, litigiile care apar între membrii Federației sau între aceștia și organismele Federației. Hotărârile Consiliului de Administrație sunt definitive și executorii;
- r) ~~r)~~ convoacă Adunarea Generală a Federației, propune ordinea de zi și materialele ce urmează să fie prezentate;
- s) ~~s)~~ propune Adunării Generale acordarea titlurilor de „președinte de onoare” sau/ și „membru de onoare” ai Federației;
- t) ~~t)~~ propune acordarea titlurilor de „Maestru al Sportului”, „Maestru emerit al Sportului” și „Antrenor Emerit”, în condițiile îndeplinirii cerințelor stabilite prin normativele în vigoare;
- u) ~~u)~~ se preocupă de atragerea de fonduri pentru activitatea Federației, din alte surse decât cele bugetare;
- v) ~~v)~~ analizează și aprobă, după caz, sancțiunile propuse de Comisia de disciplină, inclusiv în cazurile de dopaj, în conformitate cu reglementările interne și internaționale;
- w) ~~w)~~ decide în orice problemă privind activitatea de radioamatorism a membrilor săi, în condițiile respectării Statutului și a regulamentelor proprii;
- x) ~~x)~~ aprobă normele financiare proprii, privind drepturile de deplasare, recompensele pentru sportivi, antrenori și alte cadre tehnice, în concordanță cu normele legale;
- y) ~~y)~~ îndeplinește orice alte atribuții prevăzute în Statut sau stabilite de Adunarea Generală;
- z) aprobă angajarea sau eliberarea din funcție în condițiile legii a personalului angajat.

Art.65Art.114 Hotărârile Consiliului de Administrație intră în vigoare la termenele stabilite de acesta.

z)

~~z)a) aprobă angajarea sau eliberarea din funcție în condițiile legii a personalului angajat.~~

CAP. X ORGANUL DE ADMINISTRARE ȘI GESTIONARE A FEDERAȚIEI: CONSILIUL DIRECTOR

~~Art.66~~Art.115 ~~Art.67~~ Consiliul Director este organul administrativ permanent al Federației.

~~Art.67~~Art.116 ~~Art.68~~ Consiliul Director este alcătuit din președinte, vicepreședinti, secretar general și secretar federal.

~~Art.68~~Art.117 ~~Art.69~~ Consiliul Director are următoarele atribuții:

- a) –Decide în legatură cu soluționarea unor chestiuni urgente care intervin între ședințele Consiliului de Administrație.
- b) –Decide asupra tuturor problemelor privind activitatea curentă a Federației (probleme organizatorice, tehnice, juridice, financiare și asigurarea materială).
- c) –Întocmește organigrama și politica de personal a Federației pe care le prezintă Consiliului de Administrație.
- d) –Întocmește proiectul bugetului anual al Federației.
- e) –Întocmește proiectul Raportului Consiliului de Administrație către Adunarea Generală și execuția bugetară și le prezintă Consiliului de Administrație sau Adunării Generale, după caz.
- f) –Aprobă actele juridice și contractele Federației, în limita competenței stabilite prin prezentul Statut și legile în vigoare și le prezintă Consiliului de Administrație.
- g) –Prezintă în scris la fiecare ședință a Consiliului de Administrație o informare cu problemele pentru perioada anterioară acesteia.
- h) –Exercită și alte atribuții delegate de Consiliul de Administrație sau Adunarea Generală, cu respectarea prevederilor prezentului Statut.

~~Art.69~~Art.118 ~~Art.70~~ Propune Consiliului de Administrație angajarea sau eliberarea din funcție a personalului angajat.

~~Art.70~~Art.119 ~~Art.71~~ Consiliul Director se întrunește, în ședințe convocate de președinte, vicepreședinti sau de secretarul general, ori de câte ori este nevoie.

~~Art.71~~Art.120 ~~Art.72~~ Deciziile Consiliului Director vor fi aplicate în termenele stabilite de acesta, iar Consiliul de Administrație va fi informat în prima ședință. Toate deciziile Consiliului Director trebuie să fie consemnate în registrul cu procese verbale și confirmate de semnăturile celor care-l compun. La cererea C.A., acesta va fi prezentat în original.

CAP. XI PREȘEDINTELE, VICEPREȘEDINTELE, SECRETARUL GENERAL, ANTRENORUL FEDERAL

~~Art.72~~Art.121 ~~Art.73~~ Președintele Federației are următoarele atribuții:

- a) ~~a)~~ prezidează ~~sedința~~sedința Adunării Generale și conduce activitatea Consiliului de Administrație;
- b) ~~b)~~ stabilește, împreună cu secretarul general, data, ora și ordinea de zi, precum și documentele care se prezintă în ședințele Consiliului de Administrație;
- c) ~~e)~~ reprezintă Federația în relațiile cu autoritățile publice, cu forurile similare din alte țări, cu Uniunea Internațională de Radioamatorism (I.A.R.U.), precum și cu alte persoane fizice sau juridice din țară sau străinătate, în limita mandatului acordat de Consiliul de Administrație;
- d) ~~d)~~ propune Consiliului de Administrație, statul de funcții și organigrama Federației, organizează și conduce activitatea personalului salariat al Federației, face propuneri de promovare, recompensare sau sancționare al acestuia, în condițiile legii. ~~În condițiile legii, demite și organizează concurs pentru ocuparea posturilor remunerate din cadrul Federației;~~
- e) ~~e)~~ aprobă necesarul de echipament și materiale sportive, solicitate pentru loturile reprezentative, în vederea participării acestora la competițiile internaționale numai cu aprobarea Consiliului de Administrație;
- f) ~~f)~~ semnează principalele documente și lucrări elaborate de Federație - programele și planurile de activitate, bugetul de venituri și cheltuieli, calendarul competițional intern și internațional, hotărârile Consiliului de Administrație, precum și orice alte lucrări curente;
- g) ~~g)~~ coordonează împreună cu secretarul general activitatea privind realizarea programelor și proiectelor de finanțare a F.R.R., numai după ce aceste finanțări au fost aprobate de Consiliul de Administrație.

~~Art.73~~Art.122 ~~Art.74~~ Vicepreședintele Federației are următoarele atribuții:

- a) ~~a)~~ coordonează activitatea unor comisii ale Federației, aprobate în regulamentul de funcționare și preia prin împuternicire, atribuțiile președintelui, pe perioadele în care acesta este în imposibilitate de a-și exercita mandatul.
- b) ~~b)~~ promovează imaginea Federației și a radioamatorismului românesc ca o activitate de interes public, sportivă.

~~Art.74~~Art.123 ~~Art.75~~ Secretarul general este angajat conform legii cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată și îndeplinește următoarele atribuții:

- a) ~~a)~~ conduce împreună cu președintele activitatea Federației în scopul aplicării hotărârilor Adunărilor Generale și ale Consiliului de Administrație, a prevederilor și planurilor de activitate și dezvoltare aprobate;
- b) ~~b)~~ asigură aplicarea și respectarea, în întreaga activitate a Federației, a legislației în vigoare a Statutului, a normelor generale stabilite de M.T.S. și reglementărilor adoptate de Federație;
- c) ~~c)~~ stabilește împreună cu președintele, data și ordinea de zi ale ședințelor Consiliului de Administrație, pregătește materialele și lucrările care se prezintă, verifică dacă în procesul verbal au fost consemnate problemele dezbătute și hotărârile adoptate, iar în cazul când apar omisiuni, informează Consiliul de Administrație la prima ședință; comunică hotărârile Consiliului de Administrație tuturor membrilor;
- d) ~~d)~~ sprijină activitatea Colegiilor și Comisiilor centrale. Pregătește împreună cu acestea și supune aprobării Consiliului de Administrație propuneri referitoare la:
- –programele și planurile de activitate ale Federației;
 - –calendarul sportiv intern și internațional;
 - –proiectul bugetului anual de venituri și cheltuieli, situația periodică a execuției bugetare și a asigurării materiale a activității;
 - –programele și planurile de pregătire a loturilor naționale, componența acestora și a colectivelor tehnice;
 - –componența nominală a delegaților care se deplasează în străinătate;
 - –premierii, indemnizații, prime sau alte recompense pentru sportivi, specialiști sau colaboratori;
 - –sarcinile concrete ale membrilor Consiliului de Administrație.
- e) ~~e)~~ asigură, prin Comisiile centrale, organizarea activităților prevăzute în calendarul competițional intern și internațional;
- f) ~~f)~~ sprijină loturile reprezentative și secțiile afiliate, prezentând în Consiliul de Administrație concluzii și propuneri pentru optimizarea activității acestora;
- g) ~~g)~~ primește, rezolvă și semnează corespondența adresată Federației și informează Consiliul de Administrație asupra principalelor probleme apărute în derularea activității;
- h) ~~h)~~ participă la principalele competiții interne și internaționale; poate reprezenta Federația în raporturile cu organizațiile interne și internaționale de radioamatori, cu autoritățile publice centrale și locale, cu persoanele fizice sau juridice române sau străine, cu delegare de la președinte;

- i) ~~h)~~ realizează legătura funcțională cu compartimentele de specialitate din cadrul M.T.S., în scopul rezolvării operative a problemelor tehnico-organizatorice, administrative, financiare, de relații internaționale, precum și a altor aspecte din activitatea Federației;
- j) ~~h)~~ răspunde operativ la cerințele de informare, formulate de conducerea M.T.S., și prezintă periodic sinteze asupra activității desfășurate și a principalelor probleme legate de activitatea de radioamatorism;
- k) ~~k)~~ coordonează împreună cu președintele activitatea privind realizarea programelor și proiectelor de finanțare al F.R.R.
- l) ~~l) elaborează și verifică documentația specifică~~ elaborează și verifică documentația specifică pentru atribuirea Clasificărilor Clasificărilor Sportive ~~și~~ o supune spre aprobare Consiliului de ~~Administrație~~ Administrație.

~~Art.75~~ Art.124 ~~Art.76~~ Antrenorul federal, este cadrul tehnic specializat, are calificare superioară și coordonează domeniul tehnico-metodic din radioamatorism.

~~Art.76~~ Art.125 Antrenorul federal are următoarele atribuții:

- a) ~~a)~~ prezintă C.A. propuneri privind strategia și concepția generală de selecție, pregătire și participare la competițiile naționale și internaționale, urmărind și aplicarea în practică ale acestora;
- b) ~~b)~~ organizează, coordonează și sprijină activitatea Colegiului central al antrenorilor;
- c) ~~c)~~ organizează cursuri de perfecționare și elaborează materiale metodice;
- d) ~~d)~~ asigură controlul sistematic al activității secțiilor de performanță și, împreună cu antrenorii loturilor reprezentative, stabilește:
 - –loturile reprezentative;
 - –colectivele tehnice și planurile de pregătire.
- e) ~~e)~~ studiază literatura de specialitate și întocmește materiale cu caracter tehnico-metodic, urmărind tipărirea și difuzarea lor la cluburile membre din teritoriu;
- f) ~~f)~~ colaborează cu celelalte colegii și comisii centrale, dar și cu compartimentele de specialitate din M.T.S.;
- g) ~~g)~~ obține aprobările necesare pentru participările loturilor reprezentative la competițiile internaționale.

~~Art.77~~ Art.126 ~~Art.77~~ În regulamentul de ordine interioară se cuprind și atribuțiile pentru celelalte funcții salariale. Pe această bază, secretarul general prezintă spre aprobarea C.A. fișa postului pentru fiecare angajat.

|

CAP. XII COLEGIILE ȘI COMISIILE CENTRALE

Art.78Art.127 **Art.78** În cadrul Federației Române de Radioamatorism funcționează următoarele comisii centrale:

- a) –Comisia centrală de unde scurte;
- b) –Comisia centrală de unde ultrascurte;
- c) –Comisia centrală de telegrafie de sală;
- d) –Comisia centrală de radio orientare;
- e) –Comisia centrală tehnică;
- f) –Comisia centrală pentru tineret;
- g) –Comisia centrală de disciplină;
- h) –Comisia centrală pentru coordonarea “Rețelei radio pentru situații de urgență”.

Art.79Art.128 Pe baza hotărârii Consiliului de Administrație, **aceste organisme**organismele menționate la Art.127, asigură desfășurarea următoarelor activități ale Federației:

- a) –editarea revistei proprii;
- b) –efectuarea emisiunilor informative QTC și Info DX;
- c) –organizarea unei rețele proprii de monitorizare a benzilor de radioamator;
- d) –întreținerea și actualizarea paginii WEB proprii;
- e) –organizarea serviciului de primire și expediere a corespondenței;
- f) –sprijinirea clubului YODX.
- g) **Art.79**Oricare altă activitate desfășurată în sensul atingerii scopurilor și obiectivelor F.R.R., conform Art.15, Art.16 și Art.17.

Art.80Art.129 Comisiile centrale sunt formate din:

- a) –președinte;
- b) –secretar;
- c) –membri.

Art.81Art.130 Comisiile vor avea în componență un număr impar de membri, dar nu mai puțin de 3 și nu mai mult de 9.

- ~~Art.82~~Art.131 _____ Pentru îndeplinirea atribuțiilor sale, Consiliul de Administrație, la propunerea președinților de comisii, aprobă componența comisiilor centrale ca organe de lucru specializate pe diferite domenii de activitate.
- ~~Art.83~~Art.132 _____ Consiliul de Administrație poate revoca membrii acestor comisii centrale, pentru abateri sau lipsă de activitate. Activitatea și atribuțiile acestor comisii vor fi reglementate de “Regulamentul de funcționare a F.R.R.”
- ~~Art.84~~Art.133 _____ ~~Art.80~~ Comisia de apel se alege de către Adunarea Generală prin vot deschis și este constituită din: președinte și 2 membri aleși din rândul radioamatorilor cu mare experiență în activitate, cu prestigiu și conduită morală ireproșabilă.
- ~~Art.85~~Art.134 _____ Din Comisia de apel nu pot face parte radioamatori aflați la conducerea secțiilor din cluburile afiliate sau a organelor de conducere ale Federației.
- ~~Art.86~~Art.135 _____ Comisia de apel judecă apelurile, introduse de membrii Federației împotriva hotărârilor pronunțate de colegiile și comisiile centrale.
- ~~Art.87~~Art.136 _____ Comisia de apel poate hotărî aplicarea oricărei sancțiuni, cu excepția radierii din activitatea sportivă. Hotărârile ei sunt executorii.
- ~~Art.88~~Art.137 _____ În cazuri excepționale, pe baza unor probe noi, hotărârile Comisiei de apel pot fi revizuite de Consiliul de Administrație, hotărârea acestuia fiind definitivă.
- ~~Art.89~~Art.138 _____ ~~Art.81~~ În plan teritorial unele atribuții ale Federației sunt preluate de asociațiile județene de radioamatorism și de cea a Municipiului București sau alte structuri teritoriale. Acestea se pot constitui în condițiile Legii 69/2000. În structura asociațiilor județene sunt cuprinse colegii și subcomisii specializate.
- ~~Art.90~~Art.139 _____ Membrii comisiei se aleg în cadrul unei adunări la care participă președinții secțiilor, antrenori, radioamatori, alte persoane care sprijină activitatea de radioamatorism în județul respectiv.
- ~~Art.91~~Art.140 _____ ~~Art.82 Adunarea pentru alegeri se organizează o dată la 4 ani.~~ De regulă, una dintre persoanele cu funcții de instructori și/ sau antrenori, salariați din cadrul cluburilor sportive departamentale, va îndeplini și funcția de secretar al asociației județene de radioamatorism sau dacă această structură nu există, aceștia vor sprijini activitatea tuturor radioamatorilor din județul respectiv.

CAP. XIII CENZORUL

- ~~Art.92~~Art.141 _____ ~~Art.83~~ Controlul financiar intern al F.R.R. este asigurat de 1-3 cenzori aleși de Adunarea Generală dintre radioamatorii specializați și atestați în domeniul financiar-contabil. Mandatul acestora este pentru o perioadă de 4 ani. În cazuri deosebite, Adunarea Generală poate schimba cenzorul în timpul unui mandat sau aprobă realizarea controlului financiar intern al F.R.R. printr-o firmă de audit.

~~Art.142~~ ~~Art.84~~ Cenzorul este subordonat Adunării Generale și are următoarele atribuții:

a) verifică modul în care este administrat patrimoniul F.R.R.

b) urmărește veniturile și cheltuielile F.R.R.;

a)c) întocmește rapoarte și pe care le prezintă Adunării Generale, inclusiv Raportul de descărcare de gestiune a Consiliului de Administrație;

d) Poate participa, îndeplinește orice alte atribuții cu caracter de verificare și control stabilite de Adunarea Generală.

~~Art.143~~ Cenzorul va prezenta anual un Raport asupra situației financiare. Adunarea Generală a F.R.R. nu va putea aproba bilanțul în lipsa raportului asupra situației financiare.

~~Art.144~~ Participarea Cenzorului la ședințele Consiliului de Administrație sau la Consiliul Director, este obligatorie și se face fără drept de vot, dacă este invitat,.

~~Art.93~~~~Art.145~~ Atribuțiile cenzorului nu pot fi exercitate de nici un membru F.R.R. care îndeplinește funcții executive în cadrul Federației, direct sau la cerea sudelegat.

~~Art.146~~ Cenzorului nu i se pot delega funcții executive.

CAP. XIV PREȘEDINTELE DE ONOARE

~~Art.94~~~~Art.147~~ ~~Art.85~~ Președintele de onoare este aprobat de către Adunarea Generală, la propunerea Consiliului de Administrație.

~~Art.95~~~~Art.148~~ ~~Art.86~~ Președintele de onoare este propus și aprobat din rândul personalităților marcante ale vieții politice, economice sau sportive, și în activitatea sa trebuie să respecte Statutul Federației și regulamentele sale.

~~Art.96~~~~Art.149~~ ~~Art.87~~ Președintele de onoare poate îndeplini unele atribuții date de către Adunarea Generală sau Consiliul de Administrație, atât în plan intern, cât și în plan internațional.

~~Art.97~~~~Art.150~~ ~~Art.88~~ Președintele de onoare poate participa, cu aprobarea Consiliului de Administrație, la competițiile interne și internaționale, ca reprezentant al F.R.R.

~~Art.98~~~~Art.151~~ ~~Art.89~~ Președintele de onoare poate contribui prin aportul său la realizarea resurselor financiare și a obiectivelor asumate de Federație.

CAP. XV PERSONALUL SALARIAT AL FEDERAȚIEI

Art.99~~Art.152~~ **Art.90**—Componenta personalului salariat al Federației este aprobată de Consiliul de Administrație la propunerea Consiliului Director și poate cuprinde, dar fără a fi obligatoriu, în funcție de volumul de muncă și disponibilitățile financiare, următoarele funcții, pe durată nedeterminată sau determinată:

- a) ~~a)~~ secretar general;
- b) ~~b)~~ antrenor federal;
- c) ~~c)~~ contabil;
- d) ~~d)~~ instructori;
- e) ~~e)~~ antrenori lot național;
- f) ~~f)~~ casier;
- g) ~~g)~~ secretar-dactilograf;
- h) ~~h)~~ magazioner;
- i) ~~i)~~ referent.

Art.100~~Art.153~~ Federația poate utiliza pe bază de contract civil și serviciile altor persoane (jurist, cenzor etc).

Art.101~~Art.154~~ **Art.91**—Atribuțiile principale ale salariaților sunt stipulate în Regulamentul de ordine interioară și în fișa postului respectiv.

Art.102~~Art.155~~ **Art.92**—Eliberarea din funcție, precum și ocuparea posturilor vacante se face de către Consiliul de Administrație în condițiile legii.

Art.103~~Art.156~~ **Art.93**—Statutul, regulamentele, normele și hotărârile organelor Asociațiile județene de radioamatorism afiliate la F.R.R. sunt obligatorii pentru toți membrii acestora.

Art.104~~Art.157~~ **Art.94**—În Adunarea Generală a F.R.R. reprezentantul fiecărei Asociații județene de radioamatorism afiliate la F.R.R. are drept de vot, de regulă, prin președintele asociației.

Art.105~~Art.158~~ **Art.95**—Conform Legii 69/2000 Direcțiile Județene pentru Tineret și Sport recunosc și sprijină asociațiile județene de radioamatorism. În județele unde nu se înființează asociații județene de radioamatorism, atribuțiile acestora pot fi preluate de către actualele Comisii Județene de Radioamatorism, aflate în subordinea Direcțiilor pentru Tineret și Sport. Aceste structuri vor trebui să aibă activitățile organizate pe principiile care guvernează Federația. Reprezentativitatea poate fi obținută pe baza votului membrilor săi.

CAP. XVI MIJLOACE FINANCIARE ȘI MATERIALE

~~Art.106~~Art.159 ~~Art.96~~—Veniturile F.R.R., indiferent de sursă și cheltuielile de orice natură sunt cuprinse într-un buget anual propriu de venituri și cheltuieli. Administrarea acestuia se face astfel:

- a) ~~a)~~ potrivit competențelor stabilite, în Statutul și regulamentele Federației, precum și în conformitate cu prevederile normelor proprii în materie aprobate de Consiliul Director al F.R.R., pentru veniturile proprii;
- b) ~~b)~~ potrivit condițiilor stabilite prin contractele încheiate între părți, pentru sumele acordate de organele Administrației Publice Centrale și Locale, M.T.S. pentru finanțarea programelor F.R.R., ca structură sportivă fără scop lucrativ, de utilitate publică;

~~Art.107~~Art.160 Bugetul anual cuprinde la partea de venituri, după caz:

- a) ~~a)~~ venituri proprii;
- b) ~~b)~~ sume acordate de organele administrației publice centrale și locale, M.T.S pentru finanțarea pe bază de programe a F.R.R., în calitatea sa legală de structură sportivă de drept privat, fără scop lucrativ, de utilitate publică;
- c) ~~c)~~ alte surse.

~~Art.108~~Art.161 Bugetul anual se aprobă doar de Adunarea Generală a F.R.R.

~~Art.109~~Art.162 Exercițiul financiar al Federației este anual, el se desfășoară pe parcursul anului fiscal, care începe la data de 1 ianuarie și se sfârșește la data de 31 decembrie a fiecărui an. La ~~sfârșitul fiecărui~~sfârșitul fiecărui an— se întocmește un bilanț contabil.

~~Art.110~~Art.163 Potrivit legii, F.R.R. este scutită de impozite și taxe locale și de impozitul pe profit atunci când utilizează cel puțin 80% din veniturile obținute din orice sursă în scopul realizării obiectivelor pentru care a fost autorizată, inclusiv pentru cheltuieli de investiții și dotări, precum și pentru cheltuieli de funcționare.

~~Art.111~~Art.164 ~~Art.97~~—Sursele de finanțare și baza materială a F.R.R. sunt constituite în conformitate cu prevederile legale în vigoare și provin din:

- a) —sume destinate finanțării programelor sportive proprii înscrise în contractele încheiate cu organele administrației publice centrale și/ sau locale;
- b) —venituri obținute din activități realizate în legătură cu scopul și obiectul de activitate al Federației:
 - —cotizații, taxe, contribuții, penalități obținute potrivit prevederilor prezentului Statut, regulamentelor și normelor proprii;
 - —donații și sponsorizări;

- –alte venituri, în condițiile legii;

c) –sume rămase din exercițiul financiar precedent.

Art.112Art.165 —F.R.R. poate deține în proprietate, în co-proprietate, în administrare directă, în folosință și/ sau prin închiriere mijloace materiale necesare activității sale, ca: imobile, baze și terenuri sportive, diferite construcții și spații pentru sport, instalații și dotări specifice, spații de cazare și masă pentru sportivi, mijloace de transport.

Art.113Art.166 —F.R.R., ca persoană juridică fără scop lucrativ, de utilitate publică, poate primi în folosință gratuită, pe termen limitat, bunuri imobile din patrimoniul statului și al unităților administrativ-teritoriale.

Art.114Art.167 —Dobândirea mijloacelor financiare și materiale ale Federației, precum și administrarea acestora se fac în condițiile legilor în vigoare.

Art.115Art.168 —F.R.R. dispune de bunurile aflate în proprietatea sa, poate încheia contracte de împrumut și poate elibera titluri de credit, cu condiția ca aceste acte juridice să fie încheiate pentru realizarea obiectului său de activitate.

Art.116Art.169 —F.R.R. poate greva sau înstrăina bunurile mobile sau imobile, finanțate total sau parțial din fonduri publice, prin programe, sau poate schimba destinația acestora numai cu aprobarea Ministerului Tineretului și Sportului.

Art.117Art.170 —F.R.-R. se supune verificărilor financiare potrivit legilor în vigoare și Statutului propriu.

Art.118Art.171 **Art.98**—F.R.R. deține exclusivitatea:

- a) —dreptului asupra imaginii de grup sau individuale, statice și în mișcare a sportivilor săi în echipament de concurs și de reprezentare, când aceștia participă la competiții în numele F.R.R.;
- b) —dreptului de folosință asupra siglei/ emblemei proprii, precum și asupra denumirii competiției pe care o organizează;
- c) —drepturilor de reclamă, de publicitate și de transmisii televizate la competițiile pe care le organizează sau la care participă, după caz.

Drepturile menționate la alin. (1) pot fi cesionate de F.R.R. în condițiile legii.

Art.119Art.172 Pentru fiecare ediție a Campionatelor Mondiale, a Cupelor Mondiale, a Campionatelor Europene, a Cupelor Europene și ale altor competiții la care participă loturile naționale, Consiliul Director aprobă regulamentul lotului național în care sunt stipulate drepturile și obligațiile sportivilor, antrenorilor și ale celorlalți tehnicieni și specialiști, pe de o parte, și F.R.R. pe de altă parte.

Acceptarea regulamentelor se face prin semnarea de către fiecare sportiv și tehnician convocat la lotul național al României a unui protocol individual în acest sens.

~~Art.120~~Art.173 ~~Art.99~~ Potrivit Statutului, Regulamentelor și Normelor aprobate de Adunarea Generală, F.R.R. este în drept să perceapă de la cluburile afiliate, sportivi și oficiali, taxe contribuții și penalități. Fiecare membru afiliat plătește o cotizație anuală fixă, care trebuie achitată integral până la data de 20 februarie a anului în curs.

~~Art.121~~Art.174 Quantumul cotizației anuale este fixat de Consiliul de Administrație. Un membru ~~afiliat~~ care nu a achitat cotizația până la data de 1 martie a fiecărui an este automat suspendat de către Consiliul de Administrație. Aceasta conduce implicit, la ridicarea dreptului de participare la competiții, precum și a dreptului de reprezentare în organele F.R.R. după caz. După plata cotizației, cu majorările aferente și cu aprobarea Consiliului Director, membrul afiliat în cauză își reîntră imediat în drepturile sale.

CAP. XVII AUTORITATEA DISCIPLINARĂ

~~Art.122~~Art.175 ~~Art.100~~ Autoritatea disciplinară în activitatea de radioamatorism se exercită deplin și legitim potrivit competențelor date de Legea nr.69/2000 pentru exercitarea dreptului de supraveghere și control al F.R.R. și al tuturor celorlalte structuri sportive din ramura de radioamatorism și potrivit Statutului și regulamentelor proprii.

~~Art.123~~Art.176 ~~Art.101~~ Puterea disciplinară dă autoritatea de a investiga și, după caz, de a sancționa persoanele sau structurile în culpă.

~~Art.124~~Art.177 ~~Art.102~~ Modalitatea de exercitare a autorității disciplinare se realizează printr-un sistem de sancțiuni, corespunzător activității de radioamatorism, gradat în funcție de gravitatea faptelor.

~~Art.125~~Art.178 Garantarea dreptului de apărare și stabilirea căilor de atac împotriva sancțiunilor sunt în conformitate cu legile în vigoare, Statutul și regulamentele proprii. Căile de atac împotriva sancțiunilor vor fi prevăzute în regulamentul de funcționare a F.R.R.

~~Art.126~~Art.179 ~~Art.103~~ Măsurile disciplinare aplicabile structurilor sportive afiliate la F.R.R. sunt:

- a) Avertisment;
- b) Amenda (conform regulamentului interior);
- c) Suspendarea temporară din activitate;
- d) Anularea rezultatelor obținute în concursuri;
- e) Excluderea din competițiile în curs sau viitoare;
- f) Anularea afilierii și radierea din evidențele Federației.

~~Art.127~~Art.180

~~Art.104~~ Măsurile disciplinare pot fi cumulate și se aplică o singură sancțiune pentru fiecare abatere în parte.

~~Art.128~~Art.181

~~Art.105~~ Competența soluționării abaterilor disciplinare și sancționării celor _____ în _____ cauză _____ revine în primă instanță comisiilor și colegiilor centrale ale Federației, iar în cazul contestațiilor - Consiliului de Administrație al Federației.

~~Art.129~~Art.182

~~Art.106~~ Consiliul de Administrație este ultima instanță de recurs, deciziile sale fiind definitive și executorii

~~Art.130~~Art.183

~~Art.107~~ Consiliul de Administrație este în măsură să confirme, să infirme, să modifice sau să anuleze deciziile instanțelor disciplinare, precum și să adopte hotărâri proprii în legătură cu acestea, potrivit prevederilor regulamentare.

CAP. XVIII LITIGII

~~Art.131~~~~Art.184~~ **Art.108**—În cazul unor litigii de natură sportivă cu F.R.R. sau cu membrii acesteia, rezolvarea lor se va face în primă instanță de: Comisia de Apel, Consiliul de Administrație iar, în caz de nerezolvare, acestea se pot rezolva urmărind procedurile legale.

~~Art.132~~~~Art.185~~ **Art.109**—Membrii afiliați Federației și reprezentanții lor, trebuie să respecte cu strictețe deciziile luate de organele de jurisdicției ale Federației sau de Consiliul Director.

CAP. XIX RETRAGEREA DIN FEDERAȚIE, PIERDEREA CALITĂȚII DE MEMBRU AFILIAT, SUSPENDAREA ȘI EXCLUDEREA MEMBRILOR AFILIAȚI

~~Art.133~~~~Art.186~~ **Art.110**—Retragerea unui membru club sportiv afiliat se face printr-o înștiințare scrisă către Consiliul de Administrație care, la rândul său, va informa Adunarea Generală și va modifica în evidențele F.R.R. numărul de membri.

~~Art.134~~~~Art.187~~ **Art.111**—În conformitate cu Statutul F.R.R., excluderea unui membru afiliat se aprobă de Adunarea Generală. Consiliul de Administrație are obligația să transmită membrului exclus hotărârea de excludere în termen de 15 zile, prin scrisoare recomandată cu confirmare de primire.

~~Art.135~~~~Art.188~~ **Art.112**—Dacă un membru afiliat încalcă grav Statutul, regulamentele și hotărârile F.R.R., Consiliul de Administrație poate să-i suspende drepturile, având efect imediat. Suspendarea nu poate dura decât maxim până la prima Adunare Generală, care poate să hotărască prelungirea suspendării, anularea suspendării sau excluderea membrului respectiv din Federație. Un membru afiliat suspendat este privat de vot în Adunarea Generală, până la ridicarea sancțiunii.

~~Art.136~~~~Art.189~~ **Art.113**—Un membru afiliat poate fi exclus din Federație pentru:

- a) ~~a)~~ Încălcarea gravă a Statutului, regulamentelor și hotărârilor Federației;
- b) ~~b)~~ Ultragii grave la adresa Federației;
- c) ~~c)~~ Neîndeplinirea obligațiilor financiare față de Federație;
- d) ~~d)~~ Pierderea calitatii de membru afiliat;
- e) ~~e)~~ Excluderea unui membru afiliat la Federație se aprobă de Adunarea Generală care se pronunță cu o majoritate de 2/3 din voturile exprimate de delegații cu drept de vot prezenți la Adunare.

CAP. XX DIZOLVAREA FEDERAȚIEI ȘI LICHIDAREA PATRIMONIULUI

~~Art.137~~Art.190 ~~Art.114~~ Dizolvarea F.R.R. poate fi hotărâtă numai de Adunarea Generală.

~~Art.138~~Art.191 ~~Art.115~~ Hotărârea de dizolvare se adoptă cu 2/3 din totalul voturilor membrilor afiliați la F.R.R.

~~Art.139~~Art.192 ~~Art.116~~ Odată cu hotărârea de dizolvare, se va pronunța o decizie privind patrimoniul.

~~Art.140~~Art.193 ~~Art.117~~ Lichidarea patrimoniului se face potrivit dispozițiilor legale în vigoare, bunurile rămase fiind atribuite unei alte persoane juridice de drept privat autohtone, cu scop asemănător sau, în lipsa acesteia, unei persoane juridice de drept public reprezentând în România interesele servite de Federația dizolvată.

CAP. XXI DISPOZIȚII FINALE

~~Art.141~~Art.194 ~~Art.118~~ În desfășurarea activității sale, F.R.R. colaborează cu M.T.S. având obligația de a comunica acestuia orice modificări ale actului constitutiv.

~~Art.142~~Art.195 ~~Art.119~~ Consiliul de Administrație și Adunarea Generală decid în toate cazurile neprevăzute în Statut conform regulilor de drept.

~~Art.143~~Art.196 ~~Art.120~~ Activitatea F.R.R. se desfășoară sub autoritatea M.T.S., în conformitate cu prevederile Legii nr.69/2000 a Educației Fizice și Sportului și legislației statului Român.

~~Art.144~~Art.197 ~~Art.121~~ Prezentul Statut s-a aprobat în Adunarea Generală din și nu poate fi modificat sau completat decât cu aprobarea Adunării Generale și cu avizul Ministerului Tineretului și Sportului